

# 冬日暖阳驱寒意 文体活动促和谐

本报讯(记者吴丹 通讯员王春明 赵芳 高雁 吴莹)初雪的寒意挡不住居民对文体活动的热情,在冬日的阳光里,我区多个街道发挥区域优势、结合各自特色,组织了多种多样的文化体育活动,丰富居民生活,构建和谐社区,建设精神家园。

11月23日,八宝山街道在沁山水南社区活动室举办了第三届“金秋文化体育节”象棋大赛,共有17个社区的110人参加了活动。

参加此次象棋大赛的队员,都是在社区经过初选,由各社区选派出的象棋高手,当天,各路齐聚在此一展身手。比赛采取淘汰赛方式,评出一等奖1名、二等奖4名、三等奖4名和优胜奖8名。比赛现场气氛紧张而严肃,选手们互不相让,凝思静想,全力比拼。经过几番角逐,最后玉泉路西社区选手获得了冠军。此次象棋比赛受到象棋爱好者的热烈欢迎,大家纷纷表示,通过参加比赛切磋了技艺,交流了感情,增进了友谊,丰富了居民的体育文化生活,促进了社区的和谐共建。

据工作人员介绍,“金秋文化体育节”包含了“毽飞绳舞”、“无敌风火轮”、“手拉手呼拉圈”、象棋等比赛项目内容,到目前,各比赛项目已全部举办完毕,街道组织辖区内17个社区代表队共近600人参与了活动。社区及辖区内各物业小区、社会单位相互联动,相互优化,真正实现了资源共享,发掘人才、强身健体的目标,为推动社区文体活动项目的开展和拓宽文体活动阵地奠定了基础。丰富多彩的文化节系列活动在增进居民交流和合作的同时也进一步拉

近了邻里之间的距离,提升了居民的幸福指数,营造了和谐的社区氛围。

暖暖的阳光驱走了冬日的寒意,微笑的脸上流露出幸福的甜蜜。为将居民的文化生活更好地体现,近日,五里坨街道隆恩寺新区社区在北京工业职业技术学院礼堂举办了“社区快乐舞台”文体队伍展示活动。

随着人们的生活步入小康,新区社区在五里坨街道办事处的大力支持下,为将社区居民的文化生活开展得更加多样,为丰富社区居民绚丽多彩的生活,社区在原有合唱队的基础上,又建立了舞蹈队、葫芦丝队、太极拳队、模特队,并在筹办柔力球队。社区丰富的文体活动展现出积极向上,乐观阳光的精神风貌。

新区社区模特队组建时间不长,但她们的表演《我从雪山来》和《茉莉花》风格迥异、各有特色,让人过目不忘。太极拳是华夏民族的骄傲,是中国历史悠久的文化内涵与强身健体的完美融合,新区社区太极拳队选送的节目《太极》赢得了现场观众阵阵掌声。欢快的舞蹈,洋溢着社区居民积极向上的精神风貌,社区舞蹈队表演的《中国有个小地方》、《美美哒》、《恭贺新春》表现出社区居民对美好生活的热情,他们舞动的是节奏,舞动的是年华,舞动的更是最美夕阳红。河北梆子《大登殿》选段和悠扬的葫芦丝演奏更是将演出推向了高潮。

文艺节目精彩纷呈,高潮迭起,台下百名社区观众情绪激昂,掌声雷动。文体队伍的队员们一个个精神焕发,她们精彩绝伦的表

现,赢得观众的欢呼声、喝彩声不绝于耳。观众们纷纷表示,平日虽然大家都住在一个社区里,但是由于工作繁忙,很难有时间聚在一起,邻里之间的关系也比较疏远。通过举办这个展示活动既加强了街道、社区与辖区单位的共驻共建,又增进了邻里之间的交流,丰富了群众的精神文化生活。

近日,老山居民迎来了第七届老山街道艺术节舞蹈比赛,参加此次大赛的共有11支参赛队伍、2支表演队伍,200余名居民朋友到场观看,本次舞蹈比赛特别邀请了石景山文化馆的专业舞蹈老师作为评委。

来自11个社区的舞蹈作品踊跃参赛,体裁多样,风格各异,有爵士舞、民族舞、古典舞,还有当代舞,有的表现出“热爱祖国、珍爱和平”的主题,有的演绎出浓郁的民族风情,有的表达了对生活的热情和积极阳光的心态。

参赛者平均年龄已经63岁了,尽管银发斑斑,皱纹显现,却丝毫不掩盖不住表演的激情和活力。赛场上,他们或典雅清丽,或曼妙飘逸,或含蓄深沉。节目异彩纷呈,观众掌声不断。经过评委认真评分,最终评出一、二、三等奖和优秀表演奖等。

老山街道社区艺术节在2009年开始举办,至今已经第七届。每年的艺术团队都在提升自我的表演水平,随着水准的提高,老山地区的群众舞蹈创作和表演队伍逐渐走出了石景山,迈向了市级大舞台,有的还参加过国家级的表演。这是老山地区文艺团队风采的展示,更是老山街道社区文化不断繁荣和发展的象征。



## 八角街道 “立体式”应对雾霾

本报讯(通讯员程楠)自10月28日起,八角街道开始了“空气质量改善精细化管理”各项工作,组织检查人员对辖区一级和二级控制区进行密集式拉网排查。多角度全方位采用地面、空中“立体式”工作措施,全力应对雾霾预警天气。

一是坚持处级领导带队检查。检查组对八角辖区一级和二级控制区进行检查,复查了锅炉厂小街、南山1号院、古城麦当劳周边,重点对低端人口聚集区进行检查,收缴正在使用中的小煤炉1个,未使用的3个,消除了燃煤使用情况。二是增加背街小巷路面清扫频次。共出动116人次、116车次,加强背街小巷清扫和冲刷,最大限度进行降湿、降尘和减少垃圾堆积扬尘。三是专业空中降湿降尘。街道与专业公司合作,使用雾炮车进行空中降湿降尘实验,共喷洒区域5000平方米。四是对路面进行降尘剂补水作业。增加作业频次,对辖区主要道路喷洒的降尘剂进行补水,保证降尘剂活性发挥作用。五是多角度进行宣传。利用八角街道“爱八角”微信平台,22个社区电子屏等手段,播报空气污染指数和预警信息。

## 老旧机动车淘汰政府补贴力度进一步加大

本报讯(通讯员张勤勤)为进一步加快北京市高排放老旧机动车淘汰更新步伐,切实降低机动车污染物排放,持续改善首都空气质量,近日,北京市出台《北京市促进高排放老旧机动车淘汰更新方案》。从2016年12月1日至2017年年底,报废国I国II排放标准的轻型汽油车可获得政府补助。其中2017年6月底前淘汰可比2017年7月~12月底淘汰多得政府补助2000元。

依据《北京市大气污染防治条

例》相关规定,北京市制定了关于对国I国II排放标准轻型汽油车采取交通管制措施的政策。2017年2月15日起,将对北京市及外埠的国I国II排放标准轻型汽油车,实施五环路(不含)以内道路工作日限行。同时,根据最新修订的《北京市空气重污染应急预案》,自2016年12月15日起,在空气重污染橙色及红色预警时,国I国II排放标准轻型汽油车全市禁行。

需要提醒车主的是,符合现行《进一步促进本市老旧机动车淘汰

更新方案(2015-2016)》补助申领条件的非国I国II排放标准轻型汽油车车主,请注意政策有效期截至2016年底,申领政府补助截止日期为2017年1月31日,请尽快办理补助手续。新旧政策交叉期间,淘汰国I国II排放标准轻型汽油车的车主申领政府补助的政策就高不就低。车主可以登录北京市环保局网站“机动车排放标准查询”栏目查询,或者拨打“12369”环保热线,请工作人员帮您查询,同时可咨询淘汰政策相关内容。

## 传授看护技能 关爱失智老人

本报讯(通讯员周雯 边海丽)近日,古城街道邀请北京市民政局下属的培训机构为辖区居委会居家养老工作人员、社区居民以及养老机构细致地讲解了失智症和病人早、中、晚期的症状、如何预防以及看护要点进行了详细的讲解。

此次授课让大家详细地认识了这种疾病,并能够及时做到早干预早治疗,授课期间老师们近距离地与老人沟通、指导训练动作,并告知居民如何观察早期的病症,可以尽早对症下药。听完讲座后,居家养老工作人员纷纷表示课后会好好消化吸收所学的知识,并在工作中交流经验,互相帮助,以便今后更好地为社区老年人服务。

●近日,鲁谷社区以“119消防宣传月”活动为契机,全面开展冬季防火工作。辖区内各社区、企事业单位,通过悬挂宣传横幅、广泛开展消防知识培训及进行实景演练等形式,不断提高全民消防安全意识和自防自救能力,切实做好火灾防控工作,消除火灾隐患,推动地区消防安全形势持续稳定。 张桂勇

## 2016年11月14日~11月20日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
11.14	57	可吸入颗粒物	2	良
11.15	88	二氧化氮	2	良
11.16	137	细颗粒物	3	轻度污染
11.17	129	细颗粒物	3	轻度污染
11.18	246	细颗粒物	5	重度污染
11.19	200	细颗粒物	4	中度污染
11.20	75	细颗粒物	2	良